



理发5折、洗澡6折、超市购物95折……

“爱心加盟店”把平安义工当贵宾

理发5折、洗澡6折、超市购物95折……这是泰州市海陵区苏陈镇部分商家对“平安义工”的“回馈”，当泰州市海陵公安分局苏陈派出所提出这一想法后，许多商家争着加入“爱心加盟店”，其中一位超市店主说，“平安义工让我们踏实，我们理应回馈他们！”

朱郁 刘浏 尹有文



昨天上午，苏陈镇第10家“爱心加盟店”挂牌 尹有文 摄

“平安义工”让人心里踏实

昨天上午，苏陈派出所副所长周志刚来到镇上的世纪华联超市，在入口的醒目位置贴了一块“海陵平安义工·苏陈爱心加盟店”的牌子。超市是苏陈镇最大的一家，日用百货、家用电器一应俱全，也是镇上的第10家“爱心加盟店”。

“猪肉也可以打95折。”超市负责人孙芹说，平安义工是超市的VIP客户，在超市优惠活动的基础上，全年不限时还可以享受95折优惠。

孙芹坦言，虽然超市里安装了摄像头，但看到戴着红袖章的“平安义工”，更加感到踏实，“平安义工让我们踏实，我们理应回馈他们！”

“的哥、送奶工是我们的‘千里眼’‘顺风耳’。”周志刚说，海陵区的平安义工队伍已达上万人，覆盖出租车司机、送奶工、送气工、环卫工等30个行业，他们主要协助警方开展治安巡逻、调解矛盾纠纷、收集

社情民意、提供违法犯罪线索等。

“平安义工”都是VIP顾客

“目前针对平安义工的奖励主要有‘一案一奖’‘一事一奖’。”周志刚说，但如何让平安义工付出劳动的时候得到更多，他萌生了义工到爱心加盟店购物可打折的想法。

周志刚来到镇上一家浴室说了自己的想法，没想到老板提出义工可以免费洗浴。“考虑到义工的数量比较多，做生意也有成本，后来与老板商量，定下来打6折。”周志刚说。

“只要是海陵区的‘平安义工’，凭证件到苏陈镇上的爱心店购物消费，就可以享受折扣。”周志刚说，充一罐煤气优惠4元，每公斤粮食优惠1毛钱，每公斤食用油优惠两毛钱，电动车每辆便宜100元。

“其实算下我们不会亏本，薄利多销嘛。”超市负责人孙芹说，平安义工人数多，如果大家都冲着折扣来，相当于做的是团购，还会带动店里的生意。

商家争相加盟爱心店

“10天有45个商家要求加入，我们从中进行了精心挑选。”周志刚介绍，“柴米油盐、锅碗瓢盆，确定的商家都与生活息息相关，目前已经有了11家。”

徐峰今年23岁，在海姜大道开了家洗车店，店隔壁是一家电动车销售店，店主徐金华是一名平安义工，也申请加入了“爱心加盟店”，每辆电动车优惠100元。看到徐金华店门口挂的爱心牌，徐峰一打听，也向派出所申请成为“爱心加盟店”。

“洗车对外15元，平安义工只要8元。”徐峰说，出租车司机也是“平安义工”的一员，海姜大道上每天来往的出租车非常多，可以顺道到他店里洗个车。

“平安义工”李长海曾因为抓小偷得了几百块奖金，现在成了众多商家的VIP客户，他表示，“现在我们更有干劲了。”

泰州 同一天救人，同一天上快报 今天，他俩同当“道德模范”

泰州市海陵区有这样两个人，一位是水电工，还有一位是退休老教师，虽然年龄不同、职业不同，但都在6月10日这一天做了同样一件事，跳河救人。跳河的地点不同，救的人也不同，但两人救人事迹都在同一天登上了现代快报（详见2013年6月12日现代快报A11版）。今天，他们将作为泰州市海陵区“十佳道德模范”被表彰颁奖。

陆云春 尹有文

同样的英勇举动

今年6月10日傍晚6点多，在泰州市区景庄河南岸，一名12岁的小女孩不慎掉入河中。危急时刻，居住在安居苑小区的60岁老教师周亮奋不顾身跳入水中，3分钟就将小女孩成功救起，但他身上多处被擦伤。

3个小时后，惊心动魄的一幕发生在泰州市区莲花三号小区里。一位轿车司机错将油门当刹车，撞断小桥护栏，冲进城南河中，一家四口祖孙三代人被困在车里。事发后，朱德胜跳入河中，和居民一起将落水的一家子全部救了上岸。

6月12日，两人的事迹登上了现代快报同一版面，而后周亮和朱德胜获见义勇为表彰。

同样的爱心延续

营救小女孩时，周亮发现大家欠缺自救与救人知识，便决定抽空帮居民们学习相关技能。此后不久，周亮成了安居社区的安全志愿宣讲员，专门给社区青少年及家长举办了安全知识讲座。只要一有空，他就会跟大家宣传水中自救与救人知识。他说，要防患于未然，以尽可能避免悲剧的发生。

朱德胜则成立了德胜工作室，帮助社会上那些需要帮助的人。“救人的几率太小，一生也碰不到几次。我这个工作室打算利用自身特长和手艺，比如到福利院做义工，帮助困难家庭老人义务修理水电，结对帮助贫困孩子读书等。”朱德胜说。

淮安 靠黄色视频推广游戏 大三男生获刑3年罚5万

90后的张南(化名)在大学生空间里看到了淫秽作品，于是通过淫秽作品吸引网友注册游戏ID号，并以此谋利，一年时间赚了万多元钱，直到被公安机关逮捕，他才意识到自己的行为不仅是违法还是犯罪。

“2012年，我看到别人的QQ空间里有黄色电影，里面还夹杂一些游戏注册的画面。觉得这个肯定是挣钱的，就联系上了这个游戏推广平台。”今年读大三的张南说，在这个平台注册了账号和银行卡后，他在网络上买了不少QQ号码。

“我有5个主号码，其他的都是小号，主号的签名上写上小号的号码，”张南说，这些号都使用穿着暴露的女性做头像，在签名里面写上，网络空间内有劲爆视频。“登录到我空间的网友中，有一个注册了我推广的游戏，我就能获得1.2元，每周结算一次。”张南介绍说，除了QQ空间，他还会将这些视频的信息发到贴吧、论坛等地方，以提高点击率。

从去年6月到今年7月，张南通过这种方法，赚了2万6千多。最终，被法院以传播淫秽物品牟利罪，判处有期徒刑3年，缓刑4年，罚款5万元。房春娥 季金晶

每天6点前起床学习，奖学金拿了个遍，时常帮室友解决难题 “自强之星”是个热心学霸

在江苏科技大学，早起的人经常能看到一位拄着双拐的男孩，他是计算机学院2011级计算机科学与技术专业学生李袁。日前，在江苏科技大学2013年度寻访“大学生自强之星”活动中，李袁被推选为代表，参加“2013年度寻访‘中国大学生自强之星’”活动。

王琳 孙美娜 林清智

10岁那年，意外失去左腿

李袁出生在南通市海门镇一个贫苦家庭。10岁那年，他不幸被卷入卷扬机中，失去左腿和半个臀部。当妈妈要他跟其他小孩一样去上学时，他迟疑了。“因为此时的我不再是一个正常人，到了学校，我不知道会接受多少异样的目光和背后的议论，我害怕。”庆幸的是，在学校，同学们不但没有以异样的目光看他，还和他相处得很融洽。

初中毕业，李袁以优异的成绩考入了重点高中，对这个家来说无疑，学费将是一个沉重的负担。

“要想报答对我付出的所有亲人，我唯有读书。”李袁说，由于截掉半个臀部，坐着很不平衡，通常几节课下来，李袁的臀部发麻难以久坐。冬天的时候，他的臀部满是冻疮，到了夏季，臀部长满痱子。拼命读书的李袁全然不顾，他成绩优异，努力拿各种奖学金，减轻家里的负担。

为了让爸妈省心，李袁选择了住校，每个月只回家一次，“选择寄

宿舍学校是我学会独立的开始，从此我不再害怕别人异样的目光，我学会了用微笑迎接每一个人、每一件事，我相信了‘天道酬勤’。我想向他人证明：你们能做的，我也一样可以，甚至做得更好。”

两年半前，李袁考入了江科大。

大学里，他处处帮着室友

虽然比别人少了一条腿，但李袁总是走在身边其他学生前面。他每天6点之前起床，没课就到自习室学习，有时编一个程序经常通宵熬夜。他拿遍奖学金：特等人民奖学金、一等人民奖学金、国家励志奖学金、国家奖学金、校长奖学金……

李袁还注重培养动手能力，参加各种学科竞赛取得了优异成绩。他曾获全国蓝桥杯大学生软件设计大赛优秀奖、以满分的成绩获得校大学生软件设计大赛特等奖。

“我们班级每一次组织的课外活动，李袁都是首先报名参加，春游时，他一直坚持跟我们一起徒步行走。他一直用他的努力证明自己跟

别人一样。”班长潘威说。

在生活中，李袁总是尽其所能帮助他人。室友曹洋很感谢李袁的帮助，“我成绩不好，李袁总是很耐心给我解答各种问题，而且早晨总是把躺在床上睡懒觉的我叫起来一起去上课。”

另一个室友况小潮说，“你别以为，生活中是我们帮他，其实都是他帮我们。他的床铺在窗边，我们洗好的衣服都是他帮我们晒帮我们收。”

生活中的李袁十分简朴，衣服破了，都是自己缝。“我的衣服每一次开线，都要请他帮我缝。他还会绣十字绣，绣了一个抱枕给他的好朋友。”曹洋说，李袁每一次洗衣服都跟别人一样站在水池边，从来都没有送洗过。

“做好现在，未来不敢去想。未来的事谁都不知道，但我相信用一条腿一步步走出的明天一定会灿烂无比。”李袁说，自己的短期的目标就是读研。对于未来，他充满了信心。他说，“只要坚定目标，不放弃，一切都会好的！”

镇江 灶上烧着肉就出门 误把3岁女儿锁在家里

12月10日上午11时许，丹阳市金陵西路居民楼三楼一名3岁女孩不慎被反锁家中，孩子母亲非常着急找来消防官兵，丹阳消防经过10分钟的营救把她救出。

当天上午11时08分，丹阳开发区消防中队到达现场时，孩子的妈妈路女士十分着急，不停地喊着消防官兵们快点、快点。路女士表示，3岁女儿被反锁在三楼家中，孩子太小不会开门，路女士说，家中燃气上还烧着红烧肉，

怕时间长了孩子一个人会发生什么意外。

消防官兵用15米金属拉梯，从阳台爬至三楼，破拆窗户爬至屋内。经过10分钟的努力，女童成功被指挥员抱出家门，交给路女士。

据路女士介绍，她去楼下小卖部买东西两三分钟就回来了，谁知孩子看完动画片想找妈妈时，上了保险的房门突然将孩子反锁在了家中。冯勇 林清智